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ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ 
ЛИСТ 

від 09.02.2011 р. № 2769/6/15-0315 

Щодо відображення в податковому обліку відповідних балансових груп основних засобів і окремих об'єктів, що можуть бути переоцінені на коефіцієнт індексації 

Державна податкова адміністрація України розглянула лист <...> щодо відображення в податковому обліку відповідних балансових груп основних засобів і окремих об'єктів, що можуть бути переоцінені на коефіцієнт індексації відповідно до п. 146.21 ст. 146 Податкового кодексу України, і повідомляє. 

Відповідно до п. 146.21 ст. 146 розділу III Податкового кодексу України від 02.12.2010 р. № 2755-VI (далі — Кодекс) визначено, що платники податку всіх форм власності мають право проводити переоцінку об'єктів основних засобів, застосовуючи щорічну індексацію вартості основних засобів, що амортизується, та суми накопиченої амортизації на коефіцієнт індексації, який визначається за формулою: 

Ki = [I(a - 1) – 10] : 100, 
де I(a - 1) — індекс інфляції року, за результатами якого проводиться індексація. Якщо значення Ki не перевищує одиниці, індексація не проводиться. 

Індекс інфляції року є показником інфляції, який розраховується Державним комітетом статистики України. 

Підпунктом 144.1 ст. 144 Кодексу визначено, що амортизації підлягає сума переоцінки вартості основних засобів, проведеної відповідно до статті 146 Кодексу. 

Збільшення вартості об'єктів основних засобів, що амортизується, здійснюється станом на кінець року (дату балансу), за результатами якого проводиться переоцінка та використовується для розрахунку амортизації з першого дня наступного року (п. 146.21 ст. 146 Кодексу). 

Підпунктом 2 підрозділу 4 розділу XX Кодексу визначено, що з дати набрання чинності розділом III Кодексу (01.04.2011 р.) платники податку на прибуток підприємств складають наростаючим підсумком та подають декларацію з податку на прибуток за такі звітні податкові періоди: другий квартал, другий і третій квартали та другий – четвертий квартали 2011 р. 

Отже, платники податку мають право збільшувати вартість об'єктів основних засобів, що амортизуються, на суму переоцінки вартості основних засобів станом на кінець року, за результатами якого проводиться переоцінка. 

Таким чином, платники податку мають право збільшувати вартість об'єктів основних засобів, що амортизуються, на суму переоцінки вартості основних засобів станом на 01.01.2012 р. 
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