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ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ УКРАИНЫ
ПИСЬМО

от 05.03.2011 г. № 4582/6/17-0416

Относительно ведения учета доходов и расходов, уплаты НДФЛ и представления декларации гражданами-предпринимателями 

Государственная налоговая администрация Украины рассмотрела ваше письмо от 26.01.2011 № 16 и сообщает.

В соответствии с п. 6 ст. 128 Хозяйственного кодекса Украины от 16.01.2003 № 436-IV, который вступил в силу с 01.01.2004, гражданин-предприниматель обязан, в частности, вести учет результатов своей предпринимательской деятельности в соответствии с требованиями законодательства, своевременно представлять в налоговые органы декларацию об имущественном состоянии и доходах (налоговую декларацию), других необходимых сведениях для начисления налогов и других обязательных платежей, уплачивать налоги и другие обязательные платежи в порядке и в размерах, установленных законом.

Согласно п. 177.10 ст. 177 Налогового кодекса Украины от 2 декабря 2010 года № 2755-VI (далее — Кодекс) физические лица - предприниматели обязаны вести Книгу учета доходов и расходов и иметь подтверждающие документы о происхождении товара.

При этом согласно п. 1 ст. 14 Декрета и пп. 14.2 п. 14 Инструкции о налогообложении доходов физических лиц от занятия предпринимательской деятельностью, утвержденной приказом ГГНИ Украины от 21.04.93 № 12 и зарегистрированной в Министерстве юстиции Украины 09.06.93 под № 64, в случае уплаты фиксированного налога плательщик такого налога освобождается от ведения обязательного учета доходов и расходов.

Плательщик фиксированного налога может вести учет доходов и расходов в любой удобной для него форме, что не требует какой-либо регистрации.

При этом такой плательщик налога несет ответственность за полноту начисления, удержания и перечисления налога на доходы физических лиц у источника выплаты.

Статьей 177 Кодекса определено, что физические лица - предприниматели представляют в орган государственной налоговой службы налоговую декларацию по месту своего налогового адреса по результатам календарного года в сроки, установленные этим Кодексом для годового отчетного налогового периода.

В соответствии со ст. 49 Кодекса налоговые декларации представляются за базовый отчетный (налоговый) период, равный календарному году для плательщиков налога на доходы физических лиц - предпринимателей — в течение 40 календарных дней, следующих за последним календарным днем отчетного (налогового) года.
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