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ПЕНСІЙНИЙ ФОНД УКРАЇНИ
ЛИСТ

від 18.02.2011 р. № 3117/03-20
Щодо сплати ЄСВ за іноземних громадян, які працюють в представництвах іноземних підприємств
(Витяг)

<...>

Дія Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" (далі — Закон) поширюється на відносини, що виникають під час провадження діяльності, пов'язаної зі збором та веденням обліку єдиного внеску.

Платники єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування визначені частиною першою статті 4 Закону.

Відповідно до пунктів 1 та 6 частини першої статті 4 Закону <...> платниками єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування є дипломатичні представництва і консульські установи іноземних держав, філії представництва та інші відокремлені підрозділи іноземних підприємств, установ та організацій (у тому числі міжнародні), розташовані на території України, громадяни України та особи без громадянства, які працюють у дипломатичних представництвах і консульських установах іноземних держав, філіях, представництвах, інших відокремлених підрозділах іноземних підприємств, установ та організацій (зокрема, міжнародних), розташованих на території України.

Іноземні громадяни, які працюють в представництвах іноземних підприємств, розташованих на території України, не віднесені Законом до платників єдиного внеску та не підлягають загальнообов'язковому державному соціальному страхуванню.

Враховуючи наведене, єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування на заробітну плату вищезазначених осіб представництвом не нараховується та не сплачується.
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