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ДЕРЖАВНА МИТНА СЛУЖБА УКРАЇНИ
ЛИСТ

від 09.03.2011 р. № 11/2-10.15/3911-ЕП
	Начальникам регіональних митниць
Начальникам митниць
Департамент митної статистики 


Щодо відображення коду пільг в оподаткуванні при заповненні ВМД
Інформуємо, що згідно з підпунктом 197.1.25 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України (далі — Кодекс) звільняються від оподаткування податком на додану вартість операції з постачання (передплати) періодичних видань друкованих засобів масової інформації та книжок, крім видань еротичного характеру, учнівських зошитів, підручників та навчальних посібників вітчизняного виробництва, словників українсько-іноземної або іноземно-української мови, доставки таких періодичних видань друкованих засобів масової інформації на митній території України.

Відповідно до пункту 197.4 статті 197 Кодексу звільнення від оподаткування товарів, передбачене пунктом 197.1 цієї статті, поширюється на операції із ввезення на митну територію України.

Враховуючи вищевикладене, до приведення у відповідність наказів Держмитслужби до норм Кодексу, при здійсненні митного оформлення зазначених товарів у графі 36 ВМД слід зазначати код пільги в обкладенні ПДВ — "143".

Регіональній інформаційній митниці врахувати вищезазначену інформацію у відповідних програмно-інформаційних комплексах Єдиної автоматизованої інформаційної системи Держмитслужби.
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