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МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ СТАТИСТИКИ УКРАЇНИ 
ЛИСТ 

від 12.04.2011 р. № 31-08410-06-5/9545, № 04/4-7/214 

	Міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади України, Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській і Севастопольській міським державним адміністраціям, Міністерству фінансів Автономної Республіки Крим, Головним фінансовим управлінням облдержадміністрацій, Головному фінансовому управлінню виконавчого органу Київської міської ради (Київської міськдержадміністрації), Фінансовому управлінню Севастопольської міськдержадміністрації 


Про подання фінансової звітності суб'єктами малого підприємництва 

Міністерство фінансів України та Державний комітет статистики України щодо подання фінансової звітності суб'єктами малого підприємництва повідомляють. 

Відповідно до статті 11 Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" для суб'єктів малого підприємництва і представництв іноземних суб'єктів господарської діяльності національними положеннями (стандартами) встановлюється скорочена за показниками фінансова звітність у складі балансу і звіту про фінансові результати. Юридичні особи, що відповідають критеріям, визначеним пунктом 154.6 статті 154 Податкового кодексу України, зобов'язані складати та подавати до відповідних органів фінансову звітність, передбачену для суб'єктів малого підприємництва, один раз на рік. 

Норми Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 25 "Фінансовий звіт суб'єкта малого підприємництва", затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 25.02.2000 N 39, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15.03.2000 за N 161/4382 (із змінами), застосовуються: 

- для складання Фінансового звіту суб'єкта малого підприємництва (форми NN 1-м та 2-м): 

суб'єктами малого підприємництва - юридичними особами, які визнані такими відповідно до законодавства, крім довірчих товариств, страхових компаній, банків, ломбардів, інших фінансово-кредитних та небанківських фінансових установ, суб'єктів підприємницької діяльності, які здійснюють обмін іноземної валюти, є виробниками та імпортерами підакцизних товарів, а також суб'єктів підприємницької діяльності, у статутному фонді яких частка вкладів, що належить юридичним особам - засновникам та учасникам цих суб'єктів, які не є суб'єктами малого підприємництва, перевищує 25 відсотків; 

представництвами іноземних суб'єктів господарської діяльності; 

- для складання Спрощеного фінансового звіту суб'єкта малого підприємництва (форми NN 1-мс та 2-мс): 

суб'єктами малого підприємництва - юридичними особами, що відповідають критеріям, визначеним пунктом 154.6 статті 154 розділу III Податкового кодексу України, та мають право на застосування спрощеного бухгалтерського обліку доходів і витрат. 

Таким чином, суб'єкти малого підприємництва - юридичні особи, які відповідають критеріям, визначеним пунктом 154.6 статті 154 Податкового кодексу України, зобов'язані складати та подавати до відповідних органів фінансову звітність, передбачену для суб'єктів малого підприємництва (форми NN 1-мс та 2-мс), один раз на рік. Суб'єкти малого підприємництва - юридичні особи, які не відповідають критеріям, визначеним пунктом 154.6 статті 154 Податкового кодексу України, зобов'язані складати та подавати до відповідних органів фінансову звітність, передбачену для суб'єктів малого підприємництва (форми NN 1-м та 2-м), щокварталу. 

  

	Перший заступник 
Міністра фінансів України 
	 
А. Мярковський 

	Голова комісії з проведення
реорганізації Державного комітету
статистики України - 
перший заступник 
Голови Державного комітету
статистики України 
	 
 
 
 
 
В. Піщейко 


