ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА СЛУЖБА УКРАЇНИ

НАКАЗ

від 5 липня 2012 року N 577

Про затвердження Узагальнюючої податкової консультації щодо визначення витрат за діяльністю, не передбаченою статутом

Керуючись статтею 52 Податкового кодексу України, з метою забезпечення єдиного підходу до практичного застосування норм податкового законодавства наказую:

1. Затвердити Узагальнюючу податкову консультацію щодо визначення витрат за діяльністю, не передбаченою статутом (додається).

2. Департаменту взаємодії із засобами масової інформації та громадськістю (Семченко О. В.) забезпечити оприлюднення наказу на веб-сайті ДПС України та у засобах масової інформації.

3. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника Голови Ігнатова А. П.

 

Голова                                                                         О. В. Клименко

 

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ ДПС України

05.07.2012 N 577

Узагальнююча податкова консультація щодо визначення витрат за діяльністю, не передбаченою статутом

У консультації використовуються такі скорочення:

Податковий кодекс України — Кодекс.

Відповідно до п. 4 ст. 57 Господарського кодексу України статутом вважається нормативний акт, що визначає правове становище, завдання, структуру, функції, статутний капітал і назву юридичної особи та її місцезнаходження, найменування посади керівника, який її очолює, а також інші необхідні умови діяльності юридичної особи.

Відповідно до п. 14.1.36 ст. 14 Кодексу господарською діяльністю визнається діяльність особи, що пов'язана з виробництвом (виготовленням) та/або реалізацією товарів, виконанням робіт, наданням послуг, спрямована на отримання доходу і проводиться такою особою самостійно та/або через свої відокремлені підрозділи, а також через будь-яку іншу особу, що діє на користь першої особи, зокрема за договорами комісії, доручення та агентськими договорами.

Пунктом 14.1.56 ст. 14 Кодексу встановлено, що доходи — це загальна сума доходу платника податку від усіх видів діяльності, отриманого (нарахованого) протягом звітного періоду в грошовій, матеріальній або нематеріальній формах як на території України, її континентальному шельфі у виключній (морській) економічній зоні, так і за їх межами.

Витрати — сума будь-яких витрат платника податку у грошовій, матеріальній або нематеріальній формах, здійснюваних для провадження господарської діяльності платника податку, в результаті яких відбувається зменшення економічних вигод у вигляді вибуття активів або збільшення зобов'язань, внаслідок чого відбувається зменшення власного капіталу (крім змін капіталу за рахунок його вилучення або розподілу власником (п. 14.1.27 ст. 14 Кодексу).

Запитання: як здійснюється податковий облік витрат при проведенні діяльності, не передбаченої статутом платника податку?

Відповідь: витрати від операцій, проведених підприємством від діяльності, не передбаченої статутом, визнаються витратами за правилами, встановленими розділом III Податкового кодексу України за умови їх документального підтвердження, зв'язку із господарською діяльністю та визнання доходів від такої діяльності в податковому обліку.

 

Заступник директора Департаменту

оподаткування юридичних осіб -

начальник Управління

адміністрування податку на

прибуток та податкових платежів                               Н. В. Хоцянівська

 
